



大会
安全理事会

Distr.: General
14 April 2020
Chinese
Original: English

大会
第七十四届会议
议程项目 31
预防武装冲突

安全理事会
第七十五年

2020年4月13日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递阿尔扎赫共和国(纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国)外交部关于阿塞拜疆发动4月侵略4周年的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目31的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

米海尔·马尔加良(签名)



2020年4月13日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信的附件

阿尔扎赫共和国外交部关于阿塞拜疆发动4月侵略4周年的声明

4年前的2016年4月2日，阿塞拜疆武装部队公然违反停火协议，袭击了阿尔扎赫共和国。他们的目标不仅是阿尔扎赫国防军的前线阵地，还包括平民。敌对行动的强度和规模，阿塞拜疆部署的部队和军事装备数量，以及阿塞拜疆方面在袭击发生前故意升级紧张局势和扰乱和平进程的行动，都表明4月2日的侵略是一次精心策划的有准备的军事行动。

阿塞拜疆的侵略伴随着严重违反国际人道法和战争规则的行为。阿尔扎赫共和国人权捍卫者办公室详细记录了这些罪行，并在两份特别报告中向国际社会提交了这些罪行。

2016年4月的侵略是阿塞拜疆试图通过武力解决阿塞拜疆-阿尔扎赫冲突的又一次尝试。只有依靠阿尔扎赫国防军的果断行动以及所有亚美尼亚人的支持，才有可能打乱巴库的军事计划，迫使阿塞拜疆方面遵守停火制度。

阿塞拜疆对阿尔扎赫的攻击不仅对我国构成挑战，而且对欧安组织明斯克小组共同主席主持下的和平进程、阿塞拜疆-卡拉巴赫冲突的和平解决构成挑战。值得注意的是，在4月侵略前不久，即2016年3月19日，阿塞拜疆总统公开指责明斯克集团联合主席“利用其破坏性活动冻结冲突，因此阿塞拜疆人民对其活动的信心完全被破坏”。

阿塞拜疆对发动4月侵略及其军人在侵略阿尔扎赫期间犯下的罪行负有国际法律责任。阿塞拜疆总统亲自奖励犯有战争罪的阿塞拜疆军人这一事实再次证实，这些行动要么是在阿塞拜疆当局的指示下实施的，要么是在阿塞拜疆当局的领导或控制下实施的。鉴于此类罪行没有诉讼时效，阿尔扎赫共和国将继续始终如一地努力将肇事者绳之以法。

4月侵略只会增强阿尔扎赫共和国人民和当局的决心，继续其所选择的进一步巩固和发展国家地位的道路，这是阿尔扎赫共和国人民安全生存与和平发展的最佳保障。

今天，我们向所有在2016年4月击退阿塞拜疆侵略或成为巴库军事冒险无辜受害者的人致敬。我们还向在这些悲惨日子里支持阿尔扎赫人民的所有每一个人表示感谢。

斯捷潘纳克特

2020年4月2日